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TRIAIL CHLUASTUISCEANA

Cuid A 24 marc

1 (6 mharc)

(1) (a) (a) jab pairtaimseartha aici
(i)  antrathnonaseo/8
2 (6 mharc)

(1) (c) slaghdan air

(i)  rang dubailte

3 (6 mharc)

(1) (b) obair bhaile aici
(i1) Dé hAoine

4 (6 mharc)

(1) (d) Coisir karaoke

(i)

nuacht

100 marc

3 mharc

3 mharc

3 mharc

3 mharc

3 mharc

3 mharc

3 mharc

3 mbharc



Cuid B (27 marc)
1. (T4 Ciara ag lorg treoracha) (9 marc)

(1) (b) isiopa ilrannach Mori 3 mharc
(i)  (d) dul direach ar aghaidh agus an 20 casadh ar clé a thogail
3 mharc

(iii)  (a) ar rothar 3 mharc
2. (Ordaionn Ciara agus Daisuke) (12 mharc)
(1) Sicin 3 mharc
(i)  (c) Cainéal 3 mharc

Caife 3 mharc
(iii)  (b) nios 14 n& 1000 yen 3 mharc
3. (Ag fanacht le hAmy) (6 mharc)
(1) Té& si donn/ ta si fada 3 mharc
(i1) Gorm 3 mharc



Cuid C (25 mharc) ]
1. (Gairdini Seapanacha in Eirinn) (9 marc)

(1) (b) Albanach
(i)  (d) 6bliana

(iii)  (a) O Fheabhra go mi na Nollag

2. (Fogra Earcaiochta) (8 marc)
(1) Manga/ar line/ar an Idirlion

(i)  (a) 2(4)44(2 mharc)-17(0)1 (2 mharc)

3. (Réamhaisnéis na haimsire ) (8 marc)
(1) (b) fliuch

(i)  (b) 10 gcéim

3 mharc

3 mharc

3 mharc

4 mharc

4 mharc

4 mharc

4 mharc



Cuid D (24 marc) (8 bhfreagra ar bith ceart, 3 mharc an ceann)

(i) Is teagascoir aclaiochta i Tomomi.

(if) Ta an giomnaisiam in aice lena teach.

(iii) Ta a cuid comhghleacaithe oibre cinealta.
(iv) Taitnionn a ceannasai le Tomomi.

(v) Caitheann Tomomi eide.

(vi) Ta cead ag Tomomi an linn a usaid.

(vii) Oibrionn Kenichi i bpictiurlann.

(viii) Ta ionad oibre Kenichi glorach.

(ix) Is breé le Kenichi an léitheoireacht.

(X) Ta cead ag Kenichi an t-idirlion a Usaid.
(xi) Bionn ar Kenichi a lathair oibre a ghlanadh.

(xii) Buaileann Kenichi lena chairde tar €is oibre.



LEAMHTHUISCINT 120 marc
(Leathmharcanna ma fhreagraitear i dteanga nach bhfuil sonraithe)

Ceist 1 (33 marc)

1. Cén leathanach san iris a bhfuil na ranna seo le fail air? (16 mharc)
(i) Ceol — priomhscéalta nuachta 12 2 mharc
(ii) Ticéid cheolchoirme 60 2 mharc
(ii1) Teaghlach 48 2 mharc
(iv) Ceol Giotair 40 2 mharc
(v) Tiomsu 32 2 mharc
(vi) Tuairisc ar Rince Seapanach 15 2 mharc
(vii) Ceolchoirmeacha samhraidh 3 2 mharc
(viii) Alt ar Lady Gaga 53 2 mharc

2. (5 mharc) (leathmharcanna ma fhreagraitear sa teanga nach bhfuil sonraithe)
(i) Cé mhéad a chosnaionn ticéad tri la don fhéile Fuji Rock?
25000 yen 2 mharc

(ii) Cén t-ionad sciala a mbeidh an fhéile ar sial ann?
Naeba (0 marc ma bhionn an freagra in Hiragana) 1 mharc

(iii) Cén data ar a mbeidh an fhéile ag tosu?

30 (1 mharc) 1Gil (1 mharc) 2 mharc
3. (6 mharc)
(i) Cad iad na datai don fhéile Summer Sonic?
13/ 14 (1 mharc) Lunasa (1 mharc) 2 mharc

(i1) Cén dé chathair a mbeidh an fhéile Summer Sonic ar sidl iontu?
Osaka (1 mharc) Tokyo (1 mharc) 2 mharc

(iii) Cuir ciorcal thart ar dha bhanna diobh seo a leanas a bheidh mar
phriomhghruapai ag an bhféile SummerSonic.

Red Hot Chilli Peppers (1 mharc)  The Strokes (1 mharc) 2 mharc
4. (6 mharc)
(i) Cén saghas ceol giotair ar féidir leat 1éamh faoi?
c. Havaioch 2 mharc

(ii) Beidh turas The Spitz ar sidl

b. san Aise 2 mharc
(iii) Criochnaigh teideal an scanndin the movie”.
a. Pikachu 2 mharc



Ceist 2 (46 marc)

A. Freagair na ceisteanna a leanas i nGaeilge

(leathmharcanna mé fhreagraitear as Seapainis): (9 marc)

A B C D

Cén t-ainm atd | Hokkaido Mama Mia Paris Café Bombay
ar an
mbialann? (1 mharc) (1 mharc) (1 mharc)
Cadi Seapanach lodalach Francach Indiach
naisiuntacht an
bhia sa (1 mharc) (1 mharc) (1 mharc)
bhialann?
Cénlaa Dé Ceéadaoin Dé Mairt Dé Luain Déardaoin
mbionn an
bhialann (1 mharc) (1 mharc) (1 mharc)
danta?

B. Scriobh cé acu ata na habairti seo a leanas Fior né Bréagach. (16 mharc)

1. Bréagach

2. Fior

3. Bréagach

4. Bréagach

5. Fior

6. Fior

7. Bréagach

8. Fior

1 mharc

1 mharc

1 mharc

1 mharc

1 mharc

1 mharc

1 mharc

1 mharc

FbhEbTLL,

IA L ERPE LT

LEMNLTY

DL VARNTAXEWTT

L LARNT UL ETHIZER T,

=R L Lotz TY..

REFPAE W ETH NP HY ET

1 mharc

1 mharc

1 mharc

LA NI TR NS %+ —EE T T,

1 mharc

1 mharc

1 mharc

1 mharc

1 mharc




C: Cuir ciorcal thart ar an Iéamh ceart ar na Kanji seo a leanas agus scriobh an
minid. (16 mharc)

1. HA b. [ZIXA 1 mharc An tSeapain 1 mharc
2. —IF c. WHU 1 mharc 1 a chlog 1 mharc
3. ATEET a WEET 1 mharc téigh 1 mharc
4. JLX d. iFAX 1 mharc go bred/go maith/sasta

1 mharc
5. BET b.EET 1 mharc ith 1 mharc
6. MAHAET d DOAET 1 mharc ol 1 mharc
7. H b. Z A 1 mharc yen 1 mharc
8. FA c. 2L 1 mharc Mé 1 mharc
D: Cultar agus sochai na Seapéine (5 mharc)

Déan cur sios ar na difriochtai até idir bia traidisiunta na Seapaine agus na hEireann.
Aon 2 dhifriocht x 2 mharc an ceann 4 mharc

1 mharc lanroghnach



Ceist 3 (41 mharc)

A:

1.

b.

=3

1.

2.

3.

21 marc  (leathmharcanna ma fhreagraitear as Seapainis)

(8 marc)

= (vi) Meiricea 1 mharc
= (viii) An Astrail 1 mharc
= (ii) Ceanada 1 mharc
= (vii) An Chdiré Theas 1 mharc
= (i) AntSin 1 mharc
= (ixX) An Ghearmain 1 mharc
= (i) Sasana 1 mharc
= (v) An Fhrainc 1 mharc
(4 mharc)

(i) Ca fhad a mhairfidh an CIar gearr Loistin Baile?
2 sheachtain (1 mharc) - 4 seachtaine (1 mharc) 2 mharc
(i1) Cé fhad ama a mhairfidh an Clar fada Loistin Baile?
2 mhi (1 mharc) - leathbhliain (1 mharc) 2 mharc
(7 marc)
(i) Cén ghniomhaiocht a bhionn ar siul ar maidin?
Staidéar ar an tSeapainis 2 mharc
(ii) Ainmnigh dha spért a bhionn ar sidl sa trathnéna.
(1 mharc ar dhéa cheann ar bith)
Sléibhteoireacht / fanaiocht / snamh / leaddg / kendou 2 mharc

(iii) Ainmnigh ceardaiocht amhain seachas déanamh babdg. Oragamai
2 mharc

(iv) Cad iad na gniomhaiochtai diobh seo a leanas nach bhfuil le fail?

c. téatar kabuki 2 mharc



4. (2 mharc)
Cé ata in ann cur isteach ar Chlar Léistin Baile Matsumoto? Tabhair dha shonra.

Daltai meéanscoile / idir 15 bliana agus 18 mbliana d’aois / Nil Seapainis ag teastail
(1 mharc)  (Dh4 shonra ar bith, 1 mharc an ceann) 2 mharc

B. 20 marc

l. (10 marc)

(1) a.x 2 mharc
(i) b 2 mharc
(i) a 25 2 mharc
Gv) ¢ A 2 mharc
v) dT 2 mharc

2. (10 marc)

(). HARIATEELRE, 2 mharc
(i) TLZEBENEREATLE, 2 mharc
i) BHL LAV v/ ATLE, 2 mharc
(iv) fhiR &= LE L7z, 2 mharc

v) T=DOL»P-=TY, 2 mharc



Ceist 4 (a) no (b) 80 marc

Abhar 40 marc (35 marc + 5 mharc lanroghnacha)
Cumas Teanga 40 marc
Abhar:

5 cheist ar bith 7 marc an ceann: 35 marc
5 mharc lanroghnacha le bronnadh as dbhar
(a)
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(b)
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AN CUMAS TEANGA SA SCRIOBHNEOIREACHT a mharcail do Cheist 4

Earraidi Cuir ciorcal i ndearg ar earrdidi atd athdhéanta, né gearrtar pionds an
dara huair. Cuir T ciorclaithe le haghaidh earraidi maidir le huséid
aimsire, R d’isdid mhicheart sainréime.
Bain tsaid as line neamhdhireach nuair ata usaid mhicheart a bhaint
as Hiragana, Katakana, Kanji agus nuair a bhionn an script doléite,
poncaiocht mhicheart, focldir michruinn.
Cuir line faoi bhottin eile, agus cuir line dhubailte faoi earraidi in ord
na bhfocal.
Cuir w.o. ar an imeall clé d’earraidi in ord na bhfocal.

N.B. Bain usaid as luibini cearnacha d’abhar neamhabhartha [...... ]

Cumas Teanga: Le marcail as 40 né 26. Mas ¢ 20 nd nios 14 an marc ar abhar, n6 ma
ta an aiste roghearr (nios 14 na 150 carachtar), marcail cumas teanga as 26 agus
scriobh ‘E nios isle’ chun € sin a léirit. Bain Gsaid as uimhrit nuair atathar ag

taispeaint pointi abhair aonair (C = ...) agus cuir E / E nios isle leis le lanmharcanna

na haiste a thabhairt.

E Nios fsle

Gearr n6 C <20

26 40 Cur sios ar chatagdiri

0-6 0-9 Stor focal thar a bheith neamhdhoéthanach; tsaid mhicheart Hiragana

agus Katakana; scribhneoireacht deacair le dich6dua; cuid mhor tisaide
bainte as Romaji; usaid bainte as raon an-teoranta struchtur.
Poncaiocht lag.

Earraidi gramadai tromchuiseacha:

Foirmeacha briathair agus aidiachta micheart go ginearalta;
pairteagail micheart go ginearalta; aimsir neamhréireach,
neamhoiritinach

7-16 | 10-27 | Stor focal, tsaid maith go leor — leordhéthanach agus oiriunach go
ginearalta le roinnt Seapainis dhtichasach b’fhéidir. Uséid oiritinach
agus cheart bainte as Hiragana agus Katakana gan ann ach corr-
earraid; usaid leordhothanach bainte as Kanji. Usaid bainte as raon
leordhoéthanach struchtur.

Poncaiocht sach maith.

Beagan earraidi gramadai tromchuiseacha/minic, beag:
Foirmeacha briathra agus aidiachta, aimsir, pairteagail ceart an
chuid is mo6 den am.

17-26 |28-40 | Stor Focal, Gsaid mhaith — saibhir, dichasach agus oiritinach. Beagan
earraidi in ord na bhfocal. Gan aon earraidi n6 fiorbheagan earraidi in
said Hiragana agus Katakana. Usaid mhaith bainte as Kanji. Usaid
bainte as raon leathan struchtur. Usaid mhaith bainte as Genkou Youshi.
An phoncaiocht ceart.

An ghramadach ceart go ginearalta:

Leibhéal maith cruinnis i bhfoirmeacha briathair agus aidiachta,
aimsire agus pairteagail.

N.B. Biodh dearcadh iomlanaioch agat ar an usaid teanga (E = Cumas Teanga) le
hobair an iarrthora a shuiomh sa chatagoir is oiritnai.
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